

闻雪而动,让城市更加温暖从容



冰雪天气保能源供应

针对冰雪天气影响,作为国家重要能源基地,淮南市全力以赴做好电力、煤炭等能源保障供应。图为1月19日,淮河能源控股集团洛能发电公司职工在5号皖电东送机组集控室调控机组运行,确保安全发电。

本报记者 陈彬 摄



清雪除障 守护安全

1月19日至20日,凤台县应急、交通、交警、农业、住建等部门及各乡镇第一时间深入现场,除冰、铲雪、排查隐患,确保各项应急措施落实到位。

本报记者 刘银昌 本报通讯员 朱红颖 摄



加强现场检查 消除安全隐患

为有效应对雨雪与低温天气带来的不利影响,中安联合各生产装置进一步加大现场巡检力度,重点检查设备运行状态及防凝防冻措施落实情况,及时排查并消除各类安全隐患,确保装置在寒潮天气下保持安全稳定运行。

本报通讯员 赵天奇 本报记者 张昌涛 摄

关口前移守护公路安全

本报讯 市公路管理服务中心提前部署,关口前移抓防范,夯实根基抓储备,全市公路系统以雪为令,全力保障群众出行安全。

提前筹备工业盐、融雪剂等应急作业物资,建立稳定的后续供应渠道,确保物资安全、调拨便捷;对各

类专业除雪设备进行全面检查、保养、调试,切实做到应急物资储备充足、机械设备全面备妥。共筹备装载机、运输车等专业机械50余台,储备融雪剂、工业盐等200余吨,组织300余人的应急队伍随时待命,以充足物资、人员准备随时应对强降雪天气。

下一步,市公路管理服务中心将

密切关注天气变化,严格落实领导带班制度,实行24小时值班,根据雪情、路况及时开展除雪保通作业,全力以赴确保国省干线公路的安全畅通,为群众出行提供坚实的保障。

本报记者 张鹏
本报通讯员 薛全

循环作业保障主干道畅通

常运行。

淮南高新区密切关注雪情及气温变化,提前启动各项应急准备工作,储备充足融雪剂等物资,检修调试除雪机械设备,多措并举迎战冰雪恶劣天气。1月19日下午,路面出现积雪结冰,按照“机械为主、人工为辅、即下即清”的原则,第一时间调配铲

车、撒布机、雪铲车等机械设备100余辆,对辖区范围内城市主干道及桥梁、坡道等重点路段开展循环铲冰除雪作业,优先保障主干道畅通。

1月20日一早,淮南高新区组织机关干部职工350余人走上街头,开展志愿除雪活动。大家手持铁锹、扫帚等工具,对管委会周边、公交站点、

人行道、学校医院周边等重点区域的积雪积冰进行集中清理。尽管寒风凛冽,但参加扫雪的干部职工热情高涨,互相配合,忙碌的身影在雪地里构成了一道温暖的风景线。经过数小时的连续奋战,为市民开辟出了一条条“安全通道”。(本报记者 李东华
本报通讯员 王诗尧)

2737份“暖新礼包”精准抵达

淮南工会

本报讯 近日,市总工会“暖新礼包”发放活动圆满结束,活动历时四个月,累计投入资金24万余元,全市共有2737名新就业形态劳动者在活动中受益。

自2025年9月起,市总工会聚焦货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等奔波在途的劳动者群体,精心策划并启动了“暖新礼包”发放活动。为提升服务覆盖面与实效性,市总工会基层工作部主动对接滴滴、顺丰等12家重点平台企

业,畅通服务渠道,通过“职工之家”APP平台创新采用“线上申领、线下核销”模式,确保关爱措施直达一线劳动者。

“东西实在,心意更暖!”一位快递员在领取礼包后感慨道。许多劳动者表示,这份关怀让他们感受到被尊重、被看见,增强了归属感。

此次活动是市总工会深化服务、做实关爱的重要举措。下一步,市总工会将继续坚持需求导向,探索更多精准服务模式,维护劳动者合法权益,营造尊重、关爱新就业形态劳动者的社会氛围。

(本报记者 吴巍)

驻村帮扶办实事 情系群众暖民心

本报记者 何婷婷 本报通讯员 刘军红 张静

“以前一到冬天,电压不稳,经常跳闸,空调都开不了,温度也难升起来。”回想起改造前的用电窘境,寿县保义镇张祠村村民张传友连连摇头。如今,随着2025年12月底村里电网巩固升级工程竣工,村里182户村民再也不用为用电发愁了。

这一变化,源于市司法局驻村工作队的扎实帮扶。市司法局作为张祠村的帮扶单位,一直把农民生活更加富裕美好作为帮扶工作的出发点和着力点,指导驻村工作队深入全村46个村民组,倾听群众心声诉求,主动担当作为,努力把好事办实,把实事办好。

“走访中,梁郢、查庙等几个村民组反映的用电问题最集中。”该驻村工作队负责人告诉记者,老旧供电设备导致电压不稳,尤其在冬夏用电高峰,严重影响村民正常生活。民有所呼,我有所应。市司法局主动对接市供电部门,科学规划电网升级项目。

2025年2月,总投资约460万元的电网改造项目成功申报省级电网第一批工程。4月9日,项目正式动工。市司法局党组高度重视,驻村工作队全程跟进,与寿县供电

公司、村两委协同作战,协调解决施工中的用地等难题。“施工那段时间,工作队和村干部经常泡在工地上。”张祠村党支部负责人说,“大家把村里的事当成自己的事来办。”

历经数月奋战,工程于2025年12月底全面竣工。崭新的变压器、整齐的线路,不仅彻底解决了4个村民组的用电安全问题,更点亮了村民对美好生活的期待。“现在好了,过年家里所有电器一起开都没问题,心里踏实多了!”村民们高兴地说。

除了破解用电难题,市司法局还多方发力,助力乡村“焕新颜”。针对村环境整治资金短缺,该局两年来累计资助5万元,用于改善村容村貌。此外,通过定期工作座谈、新春走访、七一慰问、关爱下一代等活动,持续传递党和政府的温暖。坚实的帮扶,结出丰硕成果。2025年,张祠村各项工作稳步推进,村民安居乐业,村集体经济收入已是连续第2年突破百万元,达到103.48万元。一系列扎实有效的帮扶举措,如一股股暖流,滋润着村民的心田,为乡村振兴注入了源源不断的法治温度与民生暖意。

让禁燃禁放“声”入人心



本报讯 记者从谢家集区了解到,为进一步扩大烟花爆竹禁燃禁放宣传覆盖面,营造全民参与、共护蓝天的浓厚社会氛围,近日,谢家集区孤堆回族乡组织青年志愿者队伍,深入辖区村民组、沿街经营户、重点企业和中小学校,开展形式多样、精准有效的系列宣传活动,将安全、文明、绿色的节日理念传递到每一个角落。

进村组商户,传递“文明过节”新乡风。活动中,身穿“红马甲”的青年志愿者们穿梭在乡间村道和街头巷尾,成为冬日里一道流动的风景线。在村民组,志愿者们走进群众中间,利用村民闲暇聚集的时机,耐心细致地向村民们讲解禁燃禁放的意义、相关法律法规以及违规燃放带来的安全和环境危害。他们用拉家常的方式沟通交流,发放宣传彩页,确保政策宣传接地气、入民心。在沿街商铺和经营户,志愿者们将宣传重点放在了压实主体责任上,他们走进一家家店铺,将图文并茂的宣传单递到经营者手中,结合真实案例,详细说明违规销售、储存烟花爆竹的法律责任,并倡议商户自觉遵守规定,主动不进货、不销售,同时向前来购物的顾客进行宣传,当好政策“义务宣传员”。

进企业,拧紧“生产环节安全阀”。在巩固村(社区)宣传阵地的同时,孤堆回族乡将烟花爆竹禁燃禁放宣传活动同步向企业和学校延伸。志愿者们深入辖区部分重点企业和工业园区,面向企业负责人和员工开展针对性宣传。通过发放资料、现场讲解,强调企业作为安全生产责任主体,在禁燃禁放工作中的社会责任,要求企业加强对员工的教育和管理,不违规购买、燃放烟花爆竹,共同维护企业及周边公共安全,从源头上减少风险隐患。

进校园,播撒“禁燃禁放文明种”。抓住青少年这个关键群体,志愿者们走进中小学校园,通过主题班会、知识讲座等生动形式,向学生们讲解燃放烟花爆竹对空气质量、身体健康(尤其是呼吸系统)的危害,以及可能引发的安全事故。活动注重互动,鼓励学生们争当“环保小卫士”和“家庭监督员”,通过“小手拉大手”,将禁燃禁放理念带回家,影响和带动整个家庭共同遵守,实现“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社区”的辐射效应。

采取“进村民组、进经营户、进企业、进学校”的“四进”方式,

谢家集区孤堆回族乡构建了多层次、立体化的宣传网络。有效增强了广大村民的安全意识、环保意识和守法意识,营造了“人人知晓、人人参与、人人共享”的共建共治氛围,

为全乡人民群众度过一个平安、祥和、清新的春节奠定了坚实基础。

(本报记者 苏强)

进企业,拧紧“生产环节安全

法治润童心 反诈护成长

本报讯 为切实筑牢青少年健康成长安全防线,近日,凤台县人民法院顾桥人民法庭联合团凤台县委、县青年志愿者协会,走进顾桥仁德小学开展“青心守护·引航成长”主题法治宣传教育活动,为青少年送去一堂生动实用的法治教育课。

此次活动是凤台县人民法院延伸司法职能、积极参与基层社会治理的具体实践。下一步,该院将继续创新普法形式,加强多方协作,共同织密青少年保护网络,为青少年健康成长筑牢司法防线。

(本报记者 吴巍)